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Instrucoes
Utiliza apenas caneta ou esferografica de tinta indelével, azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Sempre que precisares de alterar ou de anular uma resposta, risca, de forma clara, o que pretendes que fique
sem efeito.

Escreve, de forma legivel, a resposta de cada item. As respostas ilegiveis sdo classificadas com zero pontos.

Para cada item, apresenta apenas uma resposta. Se apresentares mais do que uma resposta a um mesmo item, sé a primeira é classificada.
Podes utilizar a maquina de calcular com que habitualmente trabalhas.

O teste inclui cinco itens de escolha multipla.

Em cada um deles, sao indicadas quatro opgdes de resposta, das quais s6 uma esta correta.

Deves escrever na folha de teste a letra da opgéo que selecionares para responder ao item. Nao apresentes calculos, nem justificagoes nestes
itens. Se apresentares mais do que uma letra, a resposta é classificada com zero pontos.

As cotagdes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

1. Trés autocarros com os numeros 12,76 e 27 partiram ao mesmo tempo, as 10h10min, de uma paragem. O "12"
passa na paragem de 6 em 6 minutos, 0 "76" de 10 em 10 minutos e o0 "27" de 18 em 18 minutos. A que horas deve ir o
Tiago para a paragem para voltar a ver os autocarros ao mesmo tempo? Justifica devidamente a tua resposta.

2. O volume de um cubo é 4096 cm’ .

. . 2 N
Qual é a area, em cm”, de cada face do cubo? Mostra como chegaste a tua resposta.

3. Escreve na forma de uma uUnica poténcia, aplicando, sempre que possivel, as regras operatorias das poténcias.

[(—8)30} X (—8)40 =7, Apresenta todos os calculos e apresenta o resultado final o mais simplificado possivel.

4. Na figura ao lado estdo representados os trés ..... ..::: ..:zz (.)

primeiros termos de uma sequéncia de conjuntos ...
de bolas que segue a lei de formagao sugerida na
figura. Construgao 1 Construgao 2 Construgdo 3

4.1. Qual das expressdes seguintes representa o termo geral da sequéncia do nimero de bolas de cada figura?
Transcreve a letra da opgao correta.

(A) n* +4 (B) 5n—2 (C) 3n+2 (D)2n+3

4.2. Ha algum termo desta sequéncia que tenha 362 bolas? Justifica.

5. Na figura ao lado estdo representados o retangulo ABFG, G F
0 quadrado BCEF e o triangulo CDE.
Sabe-se que:

e A area do quadrado BCEF ¢é 196 cm?;
e O tridangulo CDE é isésceles e retangulo;

e AB=22cm.
Determina a area da regido a sombreado. hY;
Nota: a figura ndo esta representada a escala. 3
2II f

6. Considera a fungdo f* representada no referencial ao lado. ° Y °
Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira? L L L of i
Transcreve a letra da opgao correta. 30 <20 -10 1 0 10 20y

(A) f(1)=-20 (B) f(20)=-1 | )

' o 3]
() D, ={-20,-10, 10, 20, 30} (D) D, ={-3,-2,-1,1, 2}
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7. Considera g uma funcao definida por g(x) =6x+2.Qual é aimagem do objeto —1 por meio da fungdo g ?
Mostra como chegaste a tua resposta.

8. No grafico ao lado esta representado graficamente a fungdo que relaciona o c A
numero de litros de gasolina, /, que o Hugo introduz no depésito do seu carro e o (euros)
respetivo custo, ¢, em euros. 31 feemme semmmony

8.1. Justifica que se trata de uma fungao de proporcionalidade direta.

8.2. Determina a constante de proporcionalidade direta e diz qual é o seu
significado no contexto do problema.

8.3. Qual das seguintes expressdes traduz a relagao que existe entre o custo ( ¢ ), i
em euros, e o nimero de litros de gasolina ( / ) que o Hugo introduz no depdsito. 20
1,55

»

l (litros)

(A) c=1,551 (B) ¢

(€) [=1,55¢ (D) c=1,55+1

9. O Belmiro decidiu aproveitar os saldos de uma conhecida cadeia de lojas de material desportivo, para comprar uma
prancha de surf nova.

O Belmiro gostou de uma que custava 260€ e este modelo tinha um desconto de 13%.

Quanto vai pagar o Belmiro se decidir comprar esta prancha?

Apresenta todos os calculos que efetuares e, na tua resposta, indica a unidade monetaria.

10. Na figura ao lado esta representado o depésito de agua existente no jardim do Sr. Jodo.
Admite que o depésito esta vazio e que, num certo instante, se comega a encher com agua, a

uma taxa constante, até ficar cheio. :
Qual dos graficos seguintes traduz a variagao da altura de agua, no depdsito, com o decorrer W
do tempo? Transcreve a letra da opgao correta. = foo=ost i
(A) (B) (C) (D)
S A g A " g 000 pemes
< < é ‘é
< <
i . [ L.
» » > Ll
Tempa Tempo Tempo Tempo

11. De um triangulo POR sabe-se que: @ =3e @ =6.
Qual dos seguintes valores pode ser o valor do comprimento do lado PR ? Transcreve a letra da opgao correta.

(A) 10 (B) 7 (€3 (D) 2

12. Considera o triangulo ABC da figura ao lado.

12.1. Determina a amplitude dos &ngulos assinalados com as letras a e b.
Mostra como chegaste a tua resposta.

12.2. Classifica o triangulo ABC quanto as amplitudes dos angulos e quanto
aos comprimentos dos lados.

13. Na folha de resposta, usando o material de desenho, constréi o tridngulo ABC que satisfaz as seguintes condigdes:
AB=5cm, £ BAC=70° e £ ABC =30°.

14. Considera a figura ao lado. Sabe-se que:
e ABCD é um retangulo e BCE é um tridngulo;

. E _ E _ |./118°
14.1. Determina a amplitude dos &dngulos CAB e CBE. Apresenta todos os calculos.
14.2. Classifica o triangulo CBE quanto a amplitude dos angulos e ao comprimento
dos lados. Justifica a tua resposta. A B
FIM
Cotagoes

Questdo |1 |2 |3 |41 |42 |5 |6 |7 |81(82[83|9 |10 |11 | 121 | 122 | 13 | 141 | 142
Cotagcdo |6 |6 |6 | 5 4 |8|5|4)| 3 4 56|55 6 4 6 6 6
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SOLUCOES

Versao 2

1. As 11h40min. Nota: m.m.c.(6,10,18) =90 e 90 minutos = 1h30min.
2. aresta,,,, =3/4016 =16 cm; A, = A, = 16> =256 cm’.
3. 8640

4.1. (C)
4.2. O 120.° termo tem 362 bolas. Nota: 120x3+2 =362.

5. A

Sombreada

=A_+ A, =308+98 =406 cm’. Nota: ﬁ:lu =196 =14 cm; A_ =22x14=308 cm’;

14x14 — 98 em’.

CD=CE=14cm porque o tridngulo é isésceles; A, =

6. (D)
7. g(—l)=6><(—l)+2=—6+2:—4

8.1. Porque se trata de uma reta que passa na origem.

31
8.2. k= 2—0 =1,55. A constante representa o prego, em euros, de cada litro de gasolina (1,55€ por litro).

8.3. (A)

9. Esta prancha com o desconto custa 226,20€. Nota: o desconto corresponde a 33,80€.

10. (C)

11. (B)

121. a=42°; b=138°

12.2. Quanto a amplitude dos &ngulos: acutadngulo. Quanto ao comprimento dos lados: escaleno.
13.

?OO 300

14.1. LCAB=28°; ZCBE =31°

14.2. Quanto a amplitude dos angulos: obtusangulo. Quanto ao comprimento dos lados: is6sceles.
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